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ПЕРЕДНЄ СЛОВО 
ПЕРЕКЛАДАЧА

Заведено, що переднє слово перекладача має стосу-
ватися особливостей мови перекладеного твору, його 
місця й значення для розгортання теоретичних мір-
кувань автора, перекладацьких рішень і складнощів, 
з  якими перекладач мав справу під час своєї праці. 
Утім, ця книжка достоту особлива, саме тому вона 
потребує особливої передмови. 

Цей переклад  — передусім ідеться про «Нарис 
психоаналізу»  — своєрідна реакція на повномасш-
табне вторгнення росії в Україну в лютому 2022 року. 
Спроба відповісти ворогу, який є  тим, ким він є, 
саме тому, що заперечує існування опонента, наголо-
сити на власному існуванні. У  цьому разі існуванні 
українського психоаналізу, а  отже, психоаналізу 
українською мовою, яка лунає посеред українських 
аналітиків. 

Упродовж 2022, 2023 і 2024 років, спершу як моя 
приватна ініціатива, а згодом за підтримки UKRAINE 
SIGMUND FREUD UNIVERSITY, відбувалися що-
тижневі «Читання Фройда»: семінари, під час яких 
спільно з  українськими аналітиками та людьми, 
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просто зацікавленими психоаналітичною теорією, 
ми читали та обговорювали мої переклади Фройдо-
вих текстів. У такий спосіб створювали ґрунт для по-
яви нових психоаналітичних і психологічних текстів 
українською не лише в моїх перекладах, але й за моєю 
науковою редакцією. Відтак, окрім статей Фройда, 
також перекладені тексти Шандора Ференці, Карен 
Горнай, Томаса Фукса, Санеке де Ган, Джона Ватсона, 
Вільгельма Вундта, Курта Левіна, Франца Боаса. Ця 
робота триває і нині, як і зустрічі читацьких груп. 

Семінари, чи, ліпше сказати, читання, органі-
зовані, сказати  б, на середньовічний манер: читан-
ня тексту вголос, інтерпретація та дискусія. Така 
робота має правити для прояснення теоретико- 
методологічних засад психоаналізу, виявлення ґене-
зи центральних понять психоаналітичної теорії та 
практики, а також історичної та раціональної рекон-
струкції змісту текстів. Урешті, ми мали й маємо на 
меті артикулювати аналітичні уявлення українською 
мовою, що для багатьох учасників, як вони самі про 
це казали, принаймні спершу було головним моти-
вом для участі в читацьких групах.

Тому в  цьому передньому слові я  спробував 
сформулювати найповторюваніші теми нашої 
спільної роботи, яка триває вже понад два з поло-
виною роки і, сподіваюся, триватиме й надалі, аби 
дати змогу постати новим українським перекладам 
психологічної літератури. Не  варто очікувати, що 
ці теми вичерпають усі проблеми психоаналітичної 
теорії, — це, зрештою, неможливо й навряд чи слід 
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робити в  передмові. Втім, гадаю, цей невеличкий 
підсумок загальних теоретичних уявлень Фройда 
правитиме за добрий вступ до читання Фройдових 
текстів. Що стосується перекладацьких рішень, то 
там, де це необхідно, їх пояснено у підрядкових ви-
носках. З одного боку, це відтворює спосіб їх появи 
під час перекладу текстів, з другого — я не хотів би 
наголошувати на перекладацьких рішеннях як на 
головному предметі обговорення. На мою думку, 
мова, як і  лібідо, має бути рухлива, інакше кажу-
чи, має уникати фіксацій. 

ПОТЯГИ — ГОНИ ЖИТТЯ

Як ми взагалі знаємо, що значить бути живим? Чи 
потрібна нам біологія  — наука про живу субстан-
цію,  — щоби відповісти на це питання? Зрештою, 
вона виникає лише наприкінці ХVIII  — на початку 
ХІХ століття. Якби нам справді була потрібна біоло-
гія, аби розрізняти живе й неживе, то жоден малюк 
не лякався б спружинних, накрутних іграшок, убача-
ючи в  їхніх саморухах настрашливу чудасію; жодна 
людина не сахалася б в музеї Madame Tussauds, і геть 
не було б ефекту Uncanny Valley1. Отже, ми таки якось 

1	 Ідеться про моторошне враження, яке виникає під час сприй-
няття людиноподібних роботизованих об’єктів, і про те, що 
його інтенсивність залежить від міри схожості поведінки 
«робота» з  поведінкою або, ліпше сказати, рухами живої 
людини.
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знаємо про усе це до появи будь-якої науки, але як це 
можливо2?

Таке питання потребує особливої настанови, 
яка, звісна річ, геть не  обов’язково одна, сказати  б, 
правильна. Утім, гадаю, що цій справі найбільше 
пасує феноменологічна методологія3, засади якої 
сформулював Едмунд Гусерль (Гусерль, 2020), а роз-
винули Мартин Гайдеґер (Heidegger, 1977) і  Моріс 
Мерло-Понті (Мерло-Понті, 2001). Ця настанова 
потребує низки методологічних операцій, аби діста-
ти предмет дослідження. Сукупність цих операцій 
називають феноменологічною редукцією (Гусерль, 
2020), і полягає ця редукція у спробі прибрати з на-
ших суджень усяку приблизність, яка закрадається 
до міркувань щоразу, коли вживаємо висловлюван-
ня, у яких наївно покладаємо існування зовнішнього 
світу, його речей, нас у ньому, а також усе багатома-
ніття предметів наукових і щоденних теорій (Гусерль, 
2020; Гусерль, 2021).  

2	 У передмові до своєї «Критики чистого розуму» Кант ствер-
джує дуже цікаву річ, яка, зрештою, і покладає можливість 
його критичної, трансцендентальної філософії. Кант запев-
няє: якщо щось справді є, то ми маємо право й всі підстави 
запитати: «Як це можливо?». Тож, як на мене, йдеться про 
трансцендентальне запитування щодо підстав розрізнення 
живого й  неживого. Найвиразніше це питання порушують 
у філософській антропології, і, на мою думку, саме таке запи-
тування дає змогу зрозуміти Фройдове вчення про потяги.

3	 Я вживаю термін «методологія», щоб описати усю сукупність 
заходів, які покликані надати доступ до предмета досліджен-
ня — доступ, що, як ми припускаємо, початково закритий. 
Методологія — це ключ до досліджуваного предмета.
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українських психоаналітиків, зацікавлених у  по-
твердженні українського психоаналізу. Тож це своє
рідний документ, який, як і  будь-який документ, 
чекає на перегляд.

Єгор Буцикін.
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